



泉州轻工学院

QUANZHOU COLLEGE OF TECHNOLOGY 2018年4月

第1期

总43期



金龙集团

恒安集团



安踏集团 SBS 润兴集团 AP 芬派国际

尊重教育规律 加强内涵建设 秉承“明道 励学 笃行”校训 推行被需值教育
发扬“校企合作”特色 落实《全就业计划》 推进“1123”工程 培育“三动”、“四会”的高素质专业人才

泉州轻工职业学院接受2017年度 福建省示范校建设考核评估



2018年4月13日，在这春暖花开、生机勃勃的四月，泉州轻工职业学院迎来了成长史上的重要时刻——福建省示范性现代职业院校建设工程项目建设2017年度考核评估。上午八时许，福建省示范性现代职业院校建设工程项目考评专家组一行6人莅临我校考查，并于三楼会议室召开汇报会。泉州市教育局副局长毛伟雄、高教科科长黄世琴，泉州高教办主任陈志刚，我校执行董事王树生博士、校长林松柏、副校长杨承杰、王勇、王艳君、何世伟、张慧文出席了会议。

会上，王勇副校长致欢迎辞，他表示，此次专家组进校考核评估是对我校近年来建设和发展的一次大检阅，对学校加快发展、提升服务能力具有重要意义，他希望各位专家多提宝贵意见，泉州轻工学院将全力配合，为各位专家的工作提供周到细致的服务，确保此次考核评估工作圆满成功。

泉州市教育局副局长毛伟雄表示泉州市教育局作为教育行政主管部门，将对泉州轻工职业学院参加福建省示范性现代职业院校建设工程给予全力的支持，也希望泉州轻工职业学院进一步完善体制机制，继续改革创新，坚持内涵发展，不忘初心，砥砺前行，奋力书写民办职业教育的新篇章。

随后林松柏校长就示范校项目建设总体情况、项目建设机制、“建设项目”情况、“特色与创新”等情况等内容向专家作了《福建省示范性现代职业院校建设工程——2017年度考核评估总结报告》。林校长指出：福建省示范性现代职业院校建设以来，我校办学特色和优势日益彰显，办学影响力和竞争力持续增强，连续五年招生录取率均在95%以上，位居福建省同类院校前茅。校企合作、企业产业学院、混合所有制、被需值教育及对外合作办学等典型成果的示范引领和辐射作用逐渐凸显。在2016年福建省学生满意度调查中位列第2名，在2017年全省50所高职高专院校发展潜力综合排名中跃升为民办学校第1位。

会后，专家组实地考察我校教学环境、实训基地、学生公寓等，在核査了示范校建设资料后，还举行了教师代表、学生代表和合作企业代表访谈座谈。在特色项目答辩会上，林松柏校长以《建设产业特色学院，深化校企“二元”培养》为题，从实施背景、建设目标、实施过程、实施成效、应用及推广情况等方面介绍了学院在争创省示范院校建设中的特色与创新案例，专家组肯定了我校独特的教育理念、浓厚的办学氛围、良好的精神风貌和特色鲜明的校企合作、产教融合方式并提出了宝贵的意见。

会议尾声，王树生博士感谢专家们能在百忙之中莅临我校，为轻工学院把脉问诊，他表示学院将认真总结专家意见，建立相关体制，积极解决问题。也希望专家组能关注轻工成长，引领年轻的轻工学院在高职教育发展道路上稳步办学、开拓创新。

我校将建国际大体联世界杯足球比赛场地

3月15日下午，晋江市副市长黄少伟、王海飞、晋江文体新局局长柯国林一行8人莅临我校视察国际大体联世界杯足球比赛场地建设情况。我校执行董事王树生博士、校长林松柏陪同视察。
视察中，王树生博士结合我校的运动场总平面图、功能用房平面图简要地向来宾们介绍了我校运动场总面积、施工开展进度、足球赛场建设方案以及建设中亟待解决的相关事宜。黄少伟副市长肯定了我校足球赛场的建设方案后，还为学院建设赛场的筹备工作提出了建设性意见。

2018年2月2日，国际大学生体育联合会、全国青少年校园足球工作领导小组办公室、中国大学生体育协会与福建省晋江市人民政府联合在北京举办新闻发布会。会上宣布，福建晋江将从2019至2025年，连办4届举办法国大体联世界杯。同时晋江还将连续举办2018年、2020年、2022年、2024年的亚洲大体联亚洲杯赛。按照赛事计划，亚洲大体联亚洲杯中国大学生足球选拔赛将于2018年8月16日至26日举行。目前，晋江市已全面启动赛事筹备工作。2月28日，晋江市市长张文贤一行十余人莅临我校调研，并于3月1日在市行政服务中心召开世中运体育馆建设工作会。会议经研讨通过了将国际大体联世界杯足球比赛场地建于泉州轻工职业学院的决定。3月9日，在国际大学生体育联赛部主任保罗一行莅校视察中，我校的场地面积及场馆建设方案受到了国际大体联领导的肯定。

我校自办学以来，尊重教育规律，加强内涵建设，大力推行“1123”工程建设，其中“2”指擅长两项体育运动，国际大体联世界杯足球比赛场地的筹建在推动我校“1123”工程建设，激励轻工学子热爱体育锻炼、提高体质素质的同时，还将进一步提升我校的办学知名度，增强学院师生的自豪感与幸福感。



一年来，我校贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神，落实国家、省、市特别是省教育厅的部署要求，完善制度体系和责任机制，锐意改革创新，坚持内涵发展和开放办学并重，此次福建省示范性现代职业院校建设工程项目建设中，我校完成11个建设项目、163个建设任务、部分指标超额完成，省级示范校建设工作已告一段落，年轻的泉州轻工学院又开始踏上新的征程，在迎接第45届世界技能大赛省级选拔赛和二轮评估的路上奋力前行。

我校荣获省教科文卫体系统 模范教工之家荣誉称号

日前，福建省教科文卫体工会下发《关于表彰福建省教科文卫体系统模范教工之家（小家）和命名省教科文卫体系统五一先锋号的决定》（闽教科文卫体工〔2018〕2号），我校荣获福建省教科文卫体系统“模范教工之家”荣誉称号。

今后，工会组织将在工作中践行被需值教育，突出服务，在满足教职工对美好生活和向阳中聚人心、展作为，不忘初心，牢记使命，不断开拓创新、奋发进取，为学校大提升、大跨越、大发展再立新功。



我校吴玉芝、周红梅同学分别斩获 第45届世界技能大赛福建省选拔赛 时装技术赛样衣制作项目第一、三名

4月21日，为期三天的第45届世界技能大赛福建省选拔赛圆满落幕，我校安踏时尚设计学院周红梅同学总成绩荣列第5名（位列高职组第一名），其中样衣制作项目成绩位列第3名，吴玉芝同学总成绩荣列第7名（位列高职组第二名），其中样衣制作项目成绩位列第1名。



2017至2018年间，周红梅同学连续两年荣获福建省职业技能竞赛二等奖，吴玉芝同学荣获2018年福建省职业技能竞赛二等奖。两位同学还将在今年6月代表我校参加由教育部主办的全国高职院校服装设计技能大赛。

本次时装项目选拔赛由福建省人力资源和社会保障厅、福建省教育厅、共青团福建省委主办，泉州市人力资源和社会保障局、泉州轻工职业学院承办。比赛围绕立体造型制作、服装系列设计、版型设计、样衣制作四部分展开，共有来自全省7个地市17个单位29名选手参加。



我校荣获省级教学成果奖一等奖

近日，福建省教育厅公布了2018年福建省职业教育教学成果奖获奖项目名单，我校共获得教学成果奖2项，其中，一等奖1项，二等奖1项。《福建版“二元制”校企协同人才培养模式的构建与实践》项目荣获一等奖，《被需值教育的研究与实践》项目荣获二等奖。

此次全省共申报155项省级职业教育教学成果奖项目，成果涵盖高等职业教育、中等职业教育、继续教育三个层次。福建省教育厅委托第三方机构对申报项目进行项目初评、现场答辩和评审、综合评定，层层筛选，最终评出获奖成果85项。

教学成果奖集中体现了全省高等职业教育教学改革的重大进展，代表了全省高等职业教育教学工作的先进水平。据悉，近年来学校践行被需值教育，产教融合创新育人；尊重教育规律，加强内涵建设，深化校企合作，大力鼓励支持教师开展各类教研、教改和科研，促进了教学创新与科研工作的协调发展。目前，我校李艳珍老师的《福建自贸区跨境电商发展的物流支撑体系研究》、刘羸老师的《交通信息化服务与智慧城市建设》、叶雅雅老师的《高职院校快递公共实训平台运营研究——以泉州轻工职业学院为例》等3项科研成果入选2017年度第二批中青年教师教育科研项目结题名单。此次获奖和科研项目结题彰显了我校在深化教育教学改革，创新人才培养模式、全面提高教育教学水平和质量等方面所取得的成绩。



践行被需值教育 携爱进大山

学校党员教师走进安溪慈恩小学开展结对帮扶活动

3月20日下午，泉州市教育局副局长毛伟雄、高教科科长黄世琴、高教办主任陈志刚，学校执行董事王树生博士、党委副书记兼副校长王勇、副校长王艳君以及学校30余名党员教师前往安溪慈恩小学开展党员一对一结对帮扶活动。

活动中，我校与慈恩小学共同组织了诗朗诵、歌曲、舞蹈等文艺节目，学校还为慈恩小学全体同学送去校服，高教办为同学们带去了书籍和文具。通过互挂红领巾、唠家常、谈心等方式增进了解、拉进距离，现场一片温馨祥和。

习近平总书记在十九大报告上寄语青年：“青年兴则国家兴，青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。”在深入贯彻十九大精神的开局之年，在全面学习习近平新时代中国特色社会主义思想和全国“两会”胜利闭幕之际，开展此次党员结对帮扶活动，不仅给慈恩小学的孩子送去温暖与关怀，更是让全体党员重温入党誓词，坚定理想信念，增强了党组织的吸引力和凝聚力，续写新时代共产党人更加辉煌的新篇章。



龙舞桃乡，载誉归来

我校代表队在2018年中国奉化舞龙争霸赛中获佳绩

3月30日至4月2日，我校舞龙代表队参加2018年“龙舞桃乡”中国奉化舞龙争霸赛。经过三日激烈的角逐，荣获竞速舞龙金奖、团体总分银奖和自选套路铜奖。

舞龙是中华民族的传统习俗，有着祈求风调雨顺、生活平安的重要意义。为弘扬民族传统文化，也为进一步推动我校“1123”工程建设，学院于2010年成立舞龙队，并将此纳入素养拓展学分，每生每年4学分，此外舞龙还是我校特色的校素养修选课程，每周2学时，共2学分，于今，舞龙活动已经成为我校的文化特色之一。学院备有两组优秀的舞龙队伍，由专业老师亲自授教，常在大型节目中闪亮登场。2017年4月，我校舞龙队在福建省全民健身运动会舞龙公开赛第十三届全运会群众比赛舞龙福建省选拔赛中荣获自选套路二等奖，传统套路二等奖，同年10月，该舞龙队助阵晋江喜获2020年世界中学生运动会举办权庆祝活动，在晋江电视台演播大厅内以精彩的表演赢得了观众的阵阵掌声。

此次比赛共吸引了来自香港、广东、浙江、福建和江西等地的16支高水平舞龙队参加。“通过参加此次全国性比赛，我院舞龙队整体的竞技水平得到很大的提升，也更加明确了未来的发展方向。”舞龙队指导老师林鹏说道。



我院开展“践行被需值教育 学雷锋志愿服务”系列活动

情暖三月，与爱同行。今年是毛泽东“向雷锋同志学习”题词55周年，我院组织开展了以“践行被需值教育 学雷锋志愿服务”为主题的学雷锋志愿服务系列活动。本次活动内容丰富，形式多样，弘扬出我院学子乐于奉献的精神，又营造了“我为人人，人人为我”的校园风尚，成为学院的一道亮丽风景线。

3月30日，安踏时尚设计学院“晨之力量”公益活动成功启动，全体学生会干部成员，为校内外环卫工人送上一份爱心早餐。关爱环卫工人从你我开始，这个春天，让我们用一份早餐去温暖环卫工人，用一份早餐去传递公益，他们的早餐虽然只填饱一次肚子，但他们的微笑与问候，却在这个三月清晨，在“夜幕工作者们”的心里添上一道亮色。这次送早餐，不仅使我们真切感受到他们工作的辛苦与不易，也让我们更深刻地体会到“赠人玫瑰，手留余香”之道，这会在人生道路上受益颇多的一课。

4月15日，迎着凉爽的春风，金龙商学院党支部书记吴联春老师和金龙商学院团总支学生会部分成员带着爱心走进晋江市蔡厝养老院探望老人，践行本校的被需值教育，弘扬中华民族传统美德。“红马甲”们不仅乐于助人还有一身的好才艺，把歌曲《小幸运》、《崇拜》、《东山再起》、《大手牵小手》以爱的方式传递给老爷爷老奶奶听，他们欣赏过后都为我们鼓掌。

尊老是中华民族的传统美德，践行被需值，弘扬中华传统美德。奉献的爱心的路上无止尽，让我们永远将这份爱传承下去。



-----简讯-----

1月28日下午，泉州轻工职业学院与黎明职业大学混合所有制办学第七次推进会在三楼会议室召开。

2月2日，“移动机器人”世界技能大赛国家队专家组组长郑桐教授莅临我院作指导。

2月28日，晋江市市长张文贤一行十余人莅临我校察看足球场改造项目建设情况。校长林松柏陪同视察。

3月8日，泉州人力资源与社会保障局张庭侠副局长莅临我校考察“第45届世界技能大赛省级选拔赛”筹备工作。

3月9日，由西园街道妇工委、总工会、卫计办联合开展的庆“三·八”节花艺沙龙活动在我校举行。

3月9日，国际大学生体育联赛部主任保罗一行在晋江市体育产业办副书记陈茂和的带领下莅临我院视察国际大体联世界杯足球比赛场地。

3月15日，晋江市副市长黄少伟、王海飞，晋江文体新局局长柯国林一行8人莅临我校视察国际大体联世界杯足球比赛场地建设情况。

3月15日，晋江市职工培训基地户外拓展中心揭牌仪式在我校隆重举行。

3月16日，泉州市教育局副局长毛伟雄一行5人莅临我校开展春季期初调研指导工作。

3月26日，加拿大公立堪那多应用文理学院中国项目主任蒲纯青莅临我院开展游学推介会。

3月27日，我院举办2018年第一期信息化教学培训会，提升专业教师信息化教学水平。

3月28日，在晋江市侨联召开十二届二次全委（扩大）会上，我校被授予“新侨创新创业基地”示范点单位荣誉称号。

3月29日，我校召开示范校工作研究会。

4月4日，学院党委组织部分师生党员赴晋江市五峰烈士陵园扫墓。

4月3日，我院设立分会场收看2018年度大学生征兵工作网络视频会。

4月3日，我校特邀晋江市党校许明月为全体教职工举行题为《牢牢把握党对意识形态工作的主导权》的讲座。

4月4日，国际中体联副秘书长科拉莉、战略部主任科尔、泉州市高教办主任陈志刚一行莅临我校考察国际大体联世界杯足球比赛场地建设情况。

4月10日，我校召开福建省示范性现代职业院校建设工程冲刺大会。

瑞桐晓枝红花艳，轻工木棉正盛颜

春意盎然的四月

嘉贤大道上的木棉开得正盛

热热闹闹挤满了枝头

迎风笑望忙碌的轻工人们

朵朵红花用耀眼的颜色

绽放着生命的光芒

赋予着轻工不一样的春色与烂漫



俗话说木棉花开，冬天不再来，意思就是只要看到木棉花开了，温暖的春天也来临了。早春2、3月份，是木棉花盛开的季节，五片强劲曲线的花瓣，包围一束绵密的黄色花蕊，收束于紧实的花托，一朵朵都有饭碗那么大！

舞一曲凯旋胜歌，赏一场盛世华裳



4月19日，由安踏时尚设计学院和校团委精心策划的时装秀展示广受好评，现在让小编带领大家一睹时装秀的风采。

一字领、蕾丝边、喇叭袖、露肩衫……炫目的灯光、活泼的旋律伴随着模特丰富的表现力，带给观众极具震撼的视觉冲击。

“着我汉家衣裳，兴我礼仪之邦。”立领襦、齐腰襦、大袖衫……身着精美刺绣的汉服模特款款而来，举手投足优雅大气，尽显汉家之仪。



本次时装秀，所展示的作品都是出自学校各届毕业生设计，包含了汉服系列和时装系列共32套。

我校荣获第二批“晋江市新侨创新创业基地”示范点单位

3月28日，我校恒安智能工学院的院长蔡荣盛参加了晋江市侨联召开十二届二次全委（扩大）会暨委员履职培训会。

会上，市统战系统党委书记、统战部副部长陈金尚授予我校“新侨创新创业基地”示范点单位荣誉称号。

“新侨创新创业基地”是中国侨联“创业中华”品牌活动的拳头产品，是新侨人才聚集度高、创新创业成效好、持续发展潜力足的优质平台，是侨联组织服务创新驱动发展战略、团结凝聚新侨人才的重要载体。

据悉，2012年9月学院获评海外华文教育基地后，连续6年顺利举办德国、新加坡、马来西亚、菲律宾、印度尼西亚等地华裔青少年寻根之旅。此外学校重视创新创业，修建了大学生创新创业园，举办大学生创新创业大赛，为支持学院创新创业工作的开展，学校董事会在首届大学生创新创业大赛启动仪式上向我校颁发了500万大学生创新创业扶持基金。此次评为“新侨创新创业基地”示范点单位进一步提升我校知名度，加强了与华侨的联系。



学院党委组织师生到晋江市五峰烈士陵园扫墓

为了弘扬中华传统文化，缅怀革命烈士先辈，4月2日，学院党委组织部分师生党员赴晋江市五峰烈士陵园扫墓。

在烈士陵园，全体师生党员怀着敬仰的情怀瞻仰了巍然耸立在广场上的“革命烈士纪念碑”，并在带队教师的带领下，依次开展了烈士纪念碑下重温入党誓词、向烈士英名录墙敬献花圈、向革命烈士敬献鲜花、清扫烈士陵园、为烈士擦墓碑等活动。扫墓结束后，师生一行在工作人员的带领下，来到了中共泉州中心县委历史纪念馆进行参观，了解泉州地区革命敬献的英雄事迹。

本次扫墓活动激发了同学们对革命先烈的缅怀之情，让同学们接受深刻的爱国主义精神洗礼，懂得生命的可贵，珍惜来之不易的幸福生活。



“相聚魅力三月，畅想健康运动”

——我院开展“三八”妇女节素质拓展活动

阳春三月，万物复苏。

恰逢2018年3月8日妇女节到来之际，为庆祝这一节日，进一步丰富女职工的文体生活，充分发挥女教职工的积极作用，3月6日下午，院工会组织全院女教职工在素质拓展基地进行了“相聚魅力三月，畅想健康运动”妇女节素质拓展活动，副校长、工会主席王勇和工会代表出席现场助威。



本次素质拓展活动，学院女教职工分成了七个队伍，轮流对真人CS、攀岩、穿越电网、信任背摔、紧急逃生、横渡天梯、蜘蛛网七个部分进行挑战。不管是富有技巧性的攀岩或者是锻炼团队成员信任力的信任背摔，还是紧张刺激的真人CS等活动，都离不开团队全体成员的团结合作；每一个环节都凝结着每一个成员的拼搏与智慧，每一个任务的胜利完成都伴随着团队成员的齐声欢呼。一个个项目，大家超越自我，默契配合，全力以赴。素质拓展现场，气氛热烈，欢声笑语一片。

本次素质拓展训练，增进了彼此的友谊、沟通和合作，提高了教师们的凝聚力和战斗力，也让教师们意识到责任、沟通、协调、合作的重要性，并展示了女教职工良好的精神风貌。同时也体现出学院工会对教职工的关心与关怀，将进一步激励我院女教师以更加饱满的状态投入到学院建设省级示范校、以优异成绩通过一轮评估和决战2020年升办应用型本科院校的工作中。

编委会顾问：王树生 刘莹 张昌 施能辉 罗君

主编：林圣娥

副主编：王芳芳

编委：曾庆林 许新建 吴文萍 陈幼丽 柯俊年 何艺

邮箱：qzqgxb@126.com

电话：0595-36207777